

УДАРНАЯ СИЛА СТРОЙКИ

С отчетно-выборного собрания коммунистов Запсиба



Страница 2-я

УЖЕ в будущем году новый гигант черной металлургии — Западно-Сибирский завод должен дать Родине первую свою продукцию: кокс и чугун. Коллективу строителей — молодым патриотам, приехавшим по зову сердца на Антоновскую площадку со всех концов страны, вечером воним Советской Армии — предстоит в короткий срок выполнить огромный объем работ, преодолеть множество больших и малых трудностей.

Каково же сейчас положение на этом важнейшем объекте семилетки?

24 июня. Просторный зал Дома молодежи заполнен до отказа. Здесь цвет коллектива, ударная сила стройки — коммунисты. Они собрались, чтобы обсудить отчет партийного комитета.

На трибуне секретарь парткома стройки Запсиба И. Г. Белый. — Подобно бурному весеннему полюдью, — говорит он, — разлилось по стране всенародное движение за достойную встречу XXII съезда нашей родной Коммунистической партии. Встал под знамена соревнования за коммунистический труд и коллектив треста «Сталкинметаллургстрой». Сотни бригад, тысячи механизаторов стремятся встретить открытие съезда личными трудовыми подарками. Экскаваторщик Василий Попович в прошлом году вдвое перевыполнил задание. Ныне он взял обязательство завершить личную семилетку и держит слово. Только на минусовых допусках трудится сейчас бригада бетонщиц Ивана Самозванца. За последние два месяца она сбергла 29 кубов бетона и 10 кубов леса. В ходе подготовки к съезду высокое звание коллективов коммунистического труда завоевали бригады экскаваторщиков т. Старкова и Домникова, а также бригада шоферов т. Ткачева.

Трудовая и политическая подьем находят свое выражение и в росте рядов партийной организации. Если на начало отчетного периода (на 1 апреля 1960 г.) было 450 коммунистов, то теперь их стало 993. Активно включились в работу 14 новых первичных партийных организаций, дополнительно создано 50 участковых групп и цеховых партийных организаций.

В числе получивших партийные билеты лучшие люди стройки, имена которых нынче известны всему Кузбассу, — инициаторы работы на минусовых допусках Николай Куршев, вожак бригады коммунистического труда каменщик Михаил Червяков, монтажники-новаторы т. Дробинин, передовой водитель т. Пахомов и десятки других. Следует отметить, что почти 80 процентов принятых в партию — рабочие.

Докладчик отмечает возросшую роль профсоюзной организации стройки, число членов которой выросло в три раза и сейчас превысило 9 тысяч человек, говорит о значимости многих славных дел — комсомольцев, которых на стройке 7,5 тысячи.

Прошедший отчетный период явился переломным в работе сети партийного просвещения. Как это требовало постановление ЦК КПСС о задачах партийной пропаганды в современных услови-

ях, главный упор был сделан на экономическую учебу кадров. Его занимались 1200 строителей. Столько же посещали занятия в школе рабочей молодежи, филиале вечернего отделения Сибирского металлургического института, в металлургическом и строительном-монтажном техникумах. Благодаря возросшей активности коммунистов на решающих участках производства, их авангардной роли в борьбе за использование резервов удалось обеспечить дальнейший разворот всех строительных работ. Так, объем капитальных работ по генеральному плану в прошлом году был уже на 67,4 процента выше, чем в 1959 году, а за пять месяцев нынешнего года он возрос против соответствующего периода прошлого года еще на 40 процентов. Важным результатом является выполнение годового задания трестом по производству продукции труда. Выполнение норм выработки рабочими в среднем составило 132 процента.

Этому способствовала специализация стройуправлений, механизация погрузочно-разгрузочных работ, внедрение ряда ценных новшеств в организацию труда и технологии производства. Проведена некоторая работа по дальнейшей индустриализации строительства. Разработана технология и успешно проведены опыты по изготовлению ячеистого бетона из промышленных отходов. Внедрена сборная конструкция шпалов для цемента на центральном бетонном заводе и новом большом заводе сборного железобетона.

Вместе с этим, подчеркивает т. Белый, парткому далеко не удалось устранить всех недостатков, которые отмечались на предыдущем отчетно-выборном собрании. Больше того, за последнее время допущено серьезное отставание в ходе строительных работ.

Докладчик приводит факты бесхозяйственности и браковедения, разрывные строительными управлениями, указывает на большие внутрисменные простои, критикует дирекцию Запсиба за задержки в поставке технической документации и сырьевых материалов, за несовершенство обеспечения стройки материалами и оборудованием.

ТЧЕТ выборного партийного органа — большое событие в жизни каждой партийной организации, каждого коллектива. Важность поднимаемых в ходе обсуждения вопросов, острота и принципиальность при оценке фактов и явлений во многом служат мерилем силы и зрелости партийного коллектива, его способности быть боевым авангардом при решении хозяйственных и политических задач. Каждый из коммунистов, кто поднялся на трибуну, понимал это и говорил кратко, только главное из того, что его волнует. Чувствовалось, люди прекрасно знают обстановку на стройке, умеют трезво, по рабочему смотреть правде в глаза, имеют мужество признавать свои ошибки и покрывать других.

Вот выступает т. Бенох, пролаб шестого стройуправления. Это пожилой коренастый человек. За его плечами большой трудовой путь кадрового строителя.

— То, что сделано на Антоновской площадке — то сделано. Об этом можно говорить, можно и промолчать: хорошего не спрячешь. И все-таки я считаю, что мы плохо подготовились и плохо ведем стройку. Возьмем связь. Разве можно без нее обойтись при таком размахе работ? А кое-что из наших руководителей считает, что это пустяк. В результате строители разобщены. Потребовалось обратиться в трест или к соседу — тоны трехтонный грузовик. Надо выяснить какой-нибудь пустяковый вопрос в городе — третий половину рабочего дня. Разве трудно наладить надежную телефонную связь? Вторая беда — дороги. Их по сути дела

у нас еще нет. Сыплет грязь куда попало и как попало. Когда сухо — задыхаемся в пыли. В грязь — плечем, налетим машины, терем время. Разучились, что ли строить? Парткому следовало бы серьезно взяться за руководителей треста, которые должны нести ответ за эти безобразия.

Наконец, о воде. Попить и умыться ее пока находим, а вот чем прикажете поливать бетон? Сохнет он без воды, отсюда и заводской брак. По проекту работ предусмотрен водозабор. Его же пока и не начинали строить.

Посмотрите, сколько на стройке техники — душа радуется. Но в нашем управлении ее нет. Говорят: вы работаете на нулевой цикле. И что же — прикажете всегда так обходиться? Почему у нас вспоминают о крахах, когда есть уже фундамент и выложен первый этаж? Этот механизм можно и нужно ставить именно на нулевой цикл — тогда и дела веселее пойдут.

Коллектив нашей стройки — сильный. Ему по плечу поставленная Родина задача. Но это не значит, что победа придет

в тресте и в парткоме. Но никто по существу не желает всерьез разобратся в работе автомобилистов. Связку с своей бригадой. Была она, пожалуй, самой стабильной на стройке, 60 человек — комсомольцы, бывшие солдаты, работали на совесть, с оглядкой и старанием. Сейчас же нас осталось 32 человека. Остальные ушли из коллектива. Ушли слабые духом, но были среди них и отличные ребята. Почему? Да потому, что людям надоело сидеть без дела, кланяться пустяковую деталь для ремонта. Гараж строили-строили — так и остался без крыши. Ремонтная база никуда шла. Выехал на трассу — гоняют куда попало с бумагами. Кончается смена — ни удовольствия, ни заработка.

Вечером на стройке хоть шаром покати — никого из начальства. Нет и контроля за работой механизмов. Отсюда вечные недоразумения и приписки. Рвачей и оковирателей было бы куда меньше, если бы борьба с ними велась по всем линиям.

На создание кылового будущего завода — строительстве 70 тысяч саянника — работает бетонщик т. Камзараков. Он мастер своего

ку помощи товарищам.

Несколько слов о столовых. Я уже не говорю о том, что там необычайно беден выбор блюд — цены просто ресторанные. Рядом магазин — тот же продукт, а цена в полтора — два раза меньше. Стоило бы с этой «арифметикой» разобраться. Крайне нужны для поселка дежурный магазин и столовая. Мы их требуем давно, но работники ора упираются.

— Поселок Заводской по праву зовется молодежным, — говорит политрук объединения, парторг ЖИК т. Колотенко. — Достаточно сказать, что только в 22 общежитиях живут свыше семи тысяч ребят и девушек. И ясно, что воспитательная работа с ними — одна из серьезных задач партийной организации стройки.

Серьезный упрек надо сделать комитету комсомола стройки, который последнее время вообще перестал заниматься общими делами. Пока была весенняя распутица, сулила золотые горы по организации и общестроительным площадкам. Теперь сухо — забали. Вызывает удивление, что до

тической работы над предупреждением или устранением скрытых недостатков, то этим должен заниматься кто-то другой.

Помощник машиниста экскаватора Антоновского стройуправления т. Павлов критикует партком и администрацию треста за плохое использование на стройке техники. Он отмечает, что многие экскаваторы простаивают из-за недостатка автотранспорта, в то время как автомашины используются не по назначению или стоят из-за пустяковых поломок в гараже.

— Как и везде по Кузбассу, у нас прошел двухмесячный выявление резервов в строительстве. Мы, рабочие, старались при этом использовать любую возможность, чтобы поднять производительность машины. Но все идет прахом от неорганизованности и беспорядка на стройке.

Хочется сказать и об организации питания строителей на рабочих местах. Стройка разбросана на многие километры. Ходить в столовую большинство рабочих не имеет возможности. Орс организован передние бюджеты. Это правильно. Теперь бы не мешало посмотреть, чем они трут. Черствый хлеб да прокисшее молоко — это совсем не то, что ждуют строители.

Слово просит пенсионер т. Степанов. Зал встречает его появлением на трибуне с любовью. Пенсионер и вядру на Запсибе! Такое не часто встретишь. Но стоило седому сухому человеку человеку начать речь, как зал настроился и слушал уже с неослабевающим вниманием. А старый коммунист начал разговор по-житейски просто:

— Я вот по-старинному люблю послушать радио. И диву даюсь. Смотрите, как работает наш Никита Сергеевич. Позавчера он с президентом Америки в Вене толковал, вчера с народом об уроках Отечественной Войны говорил, сегодня от имени всех нас Казахстан в Алматы с праздником поздравляет. Это только на виду. А сколько работы он перделывает, о которой по радио не говорится! Испрашиваю себя, откуда у человека такая энергия? Думаю, оттого, что видит он смысл своей жизни в благе народном и служит народу, как наш незабываемый Ильич.

И где бы ни был Н. С. Хрущев — в Киеве или Целинограде, в Новосибирске или Алматы — всюду указывает он на мажор, людей горячих сердец, советских патриотов, которые идут, словно разведчики, в великом наступлении и торят нам дорогу в светлый завтрашний день. У таких людей надо учиться, о своем не стесняется учиться. Первый секретарь ЦК, глава Советского правительства.

А вот некоторые из наших руководителей стройки, судя по всему, любят только учить, но не учиться. Хочется спросить членов парткома, а заглянули ли они перед тем, как сегодня собрались, в решения прошедшего года с небольшим назад собрания коммунистов. Там было сказано много мудрого и полезного. Выполнены ли эти указы? Далеко нет. Значит, забыли о них товарищи. А ведь в том и сила партии, что раз решение принято — будь добр, выполни.

Сила коммунистов в единении, если хотим, в горении. Не горим, не сделаем того, что поручили нам сделать здесь, в Сибиря, Родина.

Слово предоставляется начальнику управления «Сибметаллургстрой», заместителю председателя совнархоза, лауреату Ленинской премии т. Гайдуку. Он еще раз подчеркивает боевую задачу строителей Запсиба — дать в будущем году первый металл. Чтобы сделать это, надо поднять нынешние темпы по крайней мере в три раза.

Коллектив добился не малых успехов. Он заложил солидную производственную базу, построил большой благоустроенный поселок. Но, если говорить прямо, нам не хватало и тона не хватало настоящего строительного мастера. Во всем господствует так называемая временная схема.

Вот отличный клуб, в котором мы находимся. Руками молодежи он сделан за месяц. Но почему забыли о вентиляции? У нас сдают хорошую столовую — без канализации, бытовку — без душа, дома — без тротуаров. Пустили бетонный завод — он работает как маяк. И все это предельная временная схема. С нею пора кончать, кончать навсегда.

Мы должны объявить решительную войну браку и недоброму. Они сейчас — бич стройки, и именно на них должно быть сосредоточено внимание всего партийного коллектива.

Впереди немалый размах работ, сооружение и монтаж уникальных машин и агрегатов. Чтобы быть готовым к этому, надо уже сегодня овладеть смежными профессиями, неустанно повышать свое мастерство.

Коллектив строителей треста «Кузнецкинстрой» решил к открытию XXII съезда КПСС завершить годовую план строительства жилья для Запсиба. Этот патристический почин должен найти поддержку и в «Сталкинметаллургстрое».

На необходимость улучшить качество строительных и монтажных работ обратил внимание директор Западно-Сибирского металлургического завода т. Смирнов. Он критикует главного инженера треста т. Неймарка, который подменил производственный отдел и неудовлетворительно занимается коренными вопросами технической политики и организации строительной работ. То же самое можно сказать и об управлении строительства совнархоза, которое не оказывает конкретной и постоянной помощи тресту. В заключение т. Смирнов требует поставив вопрос таким образом, чтобы проектные организации строительной документации вменяемой стройки семилетки, несли ответственность за предусмотренные сроки.

В прениях по докладу секретаря парткома также выступили малорстройуправления № 5 т. Гоговского, главный инженер треста «Сталкинметаллургстрой» т. Неймарк, начальник стройуправления № 8 т. Белоусов, управляющий трестом «Востокгидроспецстрой» т. Гальберг, заведующий строительным отделом обкома КПСС т. Смагин и первый секретарь Сталкинского горкома КПСС т. Парченко.

Коммунисты стройки выразили горячее стремление всего коллектива достойно встретить XXII съезд КПСС и обеспечить ввод в 1963 году первых агрегатов металлургического цикла нового завода.

На первом организационном заседании нового состава парткома его секретарем избран Белый И. Г., заместителями секретаря Богун Г. Я. и Ильин Н. Ф.

В заключение перед коммунистами выступил театр Дома культуры молодежи Запсиба «Спутник», который был создан с помощью Кемеровского театра музыкальной комедии. Одноактная оперетта В. Терентьева «Верное средство», исполненная силами молодых строителей, была тепло встречена собравшимися.

В. БАНИКОВ, А. КУРГУЗНИКОВ.
(Спекторы «Кузбасса».)

НА СНИМКЕ: панорама города строителей гиганта металлургии.

Фото А. Кузурина.

КОРОТКО О ВАЖНОМ

(Продолжение. Начало см. в «Кузбассе» за 29 марта 1961 года.)

23 марта бригада Ефима Келина уложила в фундамент под смежное отделение второго бетоностроительного завода 170 кубометров бетона. Это был рекорд для Запсиба. Несколько дней спустя этот показатель был поднят до 240 кубометров.

26 марта состоялся второй смотр участников художественной самодеятельности. В нем приняли участие свыше 300 кружковцев — вдвое больше, чем в первом смотре.

27 марта — большой праздник строителей Запсиба. Собрание передовиков соревнования принимает решение начать борьбу за звание строителя коммунистического труда.

Пенсионер, бывший комсомольский вожак «Кузнецкстрой» И. И. Громов вручил молодежи знамя кузнецкстроевцев.

48 апреля на Антоновскую площадку прибыли 45 юной и девушек из Москвы, 16 — из Перми, 128 — из Рязани, Тулы и Ярославля. 6 апреля приехало 50 молодых рязанцев.

Вечером 5 апреля строители услышали голос своего радиола: «Говорит поселок Заводской. Начинаем выпуск радиолазет». Сейчас каждую среду и пятницу бьютют местные радиопередатчи.

12 апреля стройку облетела вест: «Советский человек в космосе!» На имя первого космонавта Гагарина послана телеграмма: «Восхищены, гордимся Вашим вдовночным героическим трудом и подвигом во имя коммунизма. Горим желанием свои задачи решать, равнясь на Вас».

12 апреля при полкнижнике № 29 открылся университет народного здоровья. Его программа рассчитана на два года.

В Ленинские дни около 20 строителей приняты кандидатами в члены КПСС. 60 человек вступи-

ли в комсомол. Коммунистами стали машинист экскаватора «старый Антоновский» Георгий Айролетов, шоферы Андрей Волос, Александр Кузнецов и другие.

23 апреля комсомольцы вышли на воскресник. Они разгрузили 8 вагонов огнеупорного кирпича.

26 апреля выдал первую продукцию полгон № 2. Он будет ежегодно давать 12—15 тысяч кубометров сборного железобетона.

28 апреля объединенный постройкой присвоил звание коллектива коммунистического труда бригадам артиллерийского управления исаица-ции В. Цыс, экскаваторщиков Антоновского стройуправления А. Старкова, монтажников строительно-монтажного управления № 2 В. Еремина, А. Белова, П. Павлова, бригадам каменщиков СУ-1 М. Червякова и В. Иванова. 22 передовикам присвоено звание ударников коммунистического труда.

10 мая экскаваторщики бригады Михаила Борисова из мехколхоза № 2 завершили годовое задание. Экипаж взял обязательство и открытию XXII съезда КПСС дать еще одну годовую норму.

27 мая артисты Кемеровского театра музыкальной организации на Антоновской площадке театр «Спутник». Они начали шефство над Домом молодежи Запсиба.

С 15 апреля по 15 июня проходил всекузбасский смотр вынелития резервов в строительстве. За два месяца строители подали 800 предложений. Свыше 230 предложений уже внедрены в производство.

Комсомольцы начали эстафету полезных дел. За месяц подано 190 предложений, направленных на ускорение строительных работ.

24 июня открыто движение по железнодорожной ветке от пробызбы до Остревского гравийной карьера.

сама собой и за нее не надо бороться. А бороться — значит убирать с дороги строителей камня, мешающие им идти вперед.

Электросварщик т. Чепурной тоже не первый год на стройке Запсиба. Коммунисты СМУ-2 избрали его секретарем парторганизации. На предыдущем отчетно-выборном собрании т. Чепурной был избран в состав парткома треста. В своем выступлении он подчеркивает, что самым существенным из недостатков парткома является слабое руководство соревнованием. В последние слабо работает народная дружина, хотя она и многочисленна по своему составу.

Большому вопросу стройки — работе автотранспорта — посвятив свое выступление один из лучших шоферов, вожак бригады коммунистического труда т. Ткачев.

Автотранспорт — главный нерв стройки. Это понимают и

дела и вдумчивый руководитель бригады. Его небольшой коллектив завоевал звание коммунистического.

— Слушаешь ли радио, читаешь ли газету, — говорит т. Камзараков, — всюду речь идет о маяках, по которым надо равняться. И верно. Без этого все мы будем долго топтаться на месте. Есть маяки и на нашей стройке. Но много ли у нас делается, чтобы вывести на их свет дружку? Не много. Все обравнивается благими пожеланиями да разговорами. На стройке сейчас, наверное, не одна сотня бригад. А все ли они выполняют норму? По соседям знаю — не все. Надо направить в отстающие бригады представителей передовых коллективов. И не на экскурсию, а до тех пор, пока подшефный коллектив не выйдет в число хороших. И если партком займется этим — сделает огромное дело. Мы же, рабочие, всегда готовы подать ру-

сх пор руководителя стройки живут в городе, за 20 километров от поселка Запсиба, хотя на этот счет не раз принимались решения парткома. Считаю, что администрация треста и партком делают ошибку, затягивая строительство крайне нужных поселку больницы, родильного дома и кинотеатра.

Удаление вызвало выступление секретаря комитета комсомолов треста т. Качанова. Заявив, что в общежитиях не все благополучно с бытом молодежи, что там еще имеют место и пьянки и хулиганство, он под смех зала обвинил в этом всех работников ЖИК, вплоть до техников, которые не ведут разъяснительной работы среди комсомольцев и молодежи. Не получило поддержки и мнение тов. Качанова о работе контрольных комсомольских постов. Он сводит их роль к выпуску «молний», рассказывающих о недостатках стройки. Что же касается черновой, пра-



СПОР РАЗРЕШИТСЯ ОСЕНЬЮ

Весною все поля в колхозе «Победа» были закреплены за механизированными отрядами. Их в колхозе шесть, по два в каждой тракторной бригаде. Отряды пахали свою землю, сеяли, они же будут убирать урожай осенью. Чем богаче урожай, тем выше зарплата механизаторов. Перед праздником последней бороны в колхозе царил возбужденный: подводи ли первые итоги соревнования. Кто победит? Отряд Николая Чумина или Михаила Фурсова? А может быть, первое место займет отряд энергичного Николая Шатохина? Или Василия Расказова? — тоже молодой толковый парень: третий год работает трактористом, а уже начальник отряда.

По материалу «Кузбасса»

В статье Б. Кузьмина «ЭКСПЕРИМЕНТ — НЕ ВЕНЕЦ ДЕЛА» правильно отражены вопросы внедрения комплексной механизации работ в очистных забоях. В 1961 году будут получены комплексы ОМК, КМ 9Д, крепь М-81, агрегаты А-3 и А-2.

В 1962 году будет получено 5 комплексов КМ-87 из изготавливаемой опытной партии. На Киселевском машзаводе будет сдан в эксплуатацию цех по изготовлению металлообрабатывающих комплексов и агрегатов КТУ, А-3, М-87 и других.

Такой отрыв мы получили от первого заместителя председателя совпархоза т. Кожкина.

Советы по координации и планированию в крупных экономических районах

МОСКВА. (ТАСС). Советы по координации и планированию деятельности совнархозов создаются сейчас в крупных экономических районах страны. Член вышестоящих организаций таких советов, назови их функции?

Заместитель председателя Государственного комитета экономического совета Советского Союза А. В. Коробов сообщил корреспонденту ТАСС, что советы по координации и планированию создаются в крупных экономических районах для того, чтобы обеспечить наиболее рациональное развитие производственных сил страны, эффективное использование природных богатств, производственных фондов, трудовых ресурсов. Организуются советы в соответствии с недавно принятым постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Они будут изучать и рассматривать основные проблемы комплексного развития промышленности, строительства в административных районах союзных республик, экономических районов административных районов, вносить соответствующие рекомендации и предложения в Советы Министров союзных республик, Госкомсовет, Госплан СССР с целью улучшения планирования, а также оперативного руководства хозяйством.

Разбивка территории страны на крупные экономические районы производится не впервые. Как известно, план ГОЭЛРО предусматривал в таких районах. На сегодняшний день их стало больше. В настоящее время создано 13, а теперь образовано 17 крупных экономических районов. При создании их учтены современные размещения промышленности, исторически сложившаяся экономическая общность и основанное на этом сотрудничество в выполнении государственных планов.

Экономика нашей страны развивается быстрыми темпами и в крупных масштабах. Это требует усиления хозяйственных связей не только внутри отдельных экономических административных районов, но и между отдельными союзными республиками и административными районами. В самом деле, разве, например, в сооружении Нуренской гидроэлектростанции на реке Вахш мощностью 2,7 миллиона киловатт заинтересована только одна Таджикская ССР? Нет, ее энергия будет способствовать дальнейшему развитию народного хозяйства и культуры всех республик Средней Азии. Поэтому вопросы сооружения этой ГЭС должны решаться с учетом интересов всех среднеазиатских республик. Точно так же следует здесь рассматривать и проблемы водохозяйственного строительства, освоения земель Голодной степи и др.

Или возьмите Урал с его мощной металлургической, крупной машиностроительной, многочисленными

— А солому-то вы плохо убрали. — показывает Николай Шатохин.

— Грехи наши выкладывают, точно. Но когда же ее было убрать? — защищается Бушуев. — Осенью не успела, а весной, сам знаешь, ничего путного не получишь.

Машина останавливается. Все скопилось. Кладь метровой, Алексей Семенович!

Учетчик второго участка А. С. Раушкин накладывает на зеленые всходы деревянную квадратную рамку. Чуть подальше бросает еще две. Потом тщательно подсчитывает, сколько на квадратном метре стеблей. Помощник агронома Ульяна Суханова выводит среднюю сумму — 269. Маловато!

Комиссия придирчиво осматривает массив за массивом, заносит в тетрадь замечания. На одном из полей Михаила Фурсова обнаружены орехи, соленные при севе. Когда слышит Иван Поддубный стал опрашивать, мол, сеяли здесь ночью, Василий Расказов ответил ему так:

— Ты, Ваня, брось темнотой прикрываться. Это тебе не прежние времена. Помню, в войну я с фонарем впереди трактора ходил, чтобы видно было, где сеять. А сейчас техника совсем другая.

По третьему участку все сошлось на том, что поля Николая Чумина и Михаила Фурсова несорные. Значит, обработка земли была правильной, но сеяли плохо, и всходы получились неважные.

— Заналась третья бригада. — поведает итоги парторг Ф. Н. Коновалов.

На очереди — поля первого производственного участка. У кукурузного поля с дружными всходами заспорили: можно ли вести международную обработку в поперечном направлении.

— Срежете вы поперек кукурузы.

Николай Шатохин останавливает трактор, на котором Иван Соломыкин вел продольную обработку.

— Пробуй, Иван, поперек, а мы посмотрим.

Пробует. Получается, хотя на отдельных полах трактористу надо быть особенно внимательным: нечестно есть.

Комиссия задерживается у поля, засеянного свеклой. Массив чистый. Свекла будет! Дала буйные всходы пшеница. В комиссии поговаривают, что, пожалуй, отряд займет первое место.

Управляющий третьим участком Бушуев спазмится не хочет. Подымает управляющего первым производственным участком Мохирова:

— Василий Григорьевич! Сколько в среднем с гектара вы думаете собрать?

— Шестнадцать центнеров, как запланировано по колхозу.

— Что-то мало. Давайте возьмем хотя бы по 20 или даже 21 центнеру. Ну?

Мохирев, осторожный во всем, не соглашается.

— Страшною. — говорит, — третий участок осенью всегда выходил в передовые.

Но самыми лучшими оказались поля, закрепленные за отрядом Василия Расказова, из второго производственного участка. И по обработке, и по чистоте, и по всхожести! Послышались возгласы:

— Молодец!

— Что тут подсчитывать? Ставь полный балл!

— А вы замечаете, чего на этом поле нет?

— Березняка.

— Выковырвали, значит. Хорошо! По-хозяйски работает.

Итоги соревнования обсуждали на опушке небольшой березовой рощи. Первое место занял отряд Василия Расказова. После непродолжительных споров второе место присудили отряду Николая Шатохина.

Но окончательно этот спор разрешится только осенью. А. ДАВЫДЧЕНКОВ. Колхоз «Победа» Л.-Кузнецкого района.

Международная жизнь

40 лет Компартии Китая

ПЕКИН, 30 июня. (ТАСС). Сегодня вечером в Пекине состоялось торжественное собрание, посвященное 40-й годовщине Коммунистической партии Китая.

На нем присутствовали председатель ЦК Коммунистической партии Китая Мао Цзэ-дун, заместитель председателя ЦК КПК Лю Шао-ци, Чжоу Энь-лай, Чжу Дэ, генеральный секретарь ЦК КПК Дун Сяо-пин, заместитель председателя Китайской Народной Республики Сун Цин-лин и Дун Би-ю и другие партийные и государственные деятели.

С большой речью на торжественном собрании выступил заместитель председателя ЦК КПК тов. Лю Шао-ци.

Китайский народ отмечает 40-летие со дня основания КПК

ПЕКИН, 30 июня. (ТАСС). Сегодня, накануне исполнения 1 июля 40-летия Коммунистической партии Китая, на заводах и фабриках, в учреждениях КНР состоялись торжественные собрания и митинги, на которых были сделаны доклады о славном боевом пути Коммунистической партии, под руководством которой добилась победы в революционной борьбе и ведет сейчас строительство социализма в своей стране.

40-летие со дня основания КПК широко освещается китайской печатью. Этой славной дате в истории революционной борьбы китайского народа посвящены опубликованные сегодня в «Жэньминь жибао» и других газетах статьи заместителя председателя Китайской Народной Республики Сун Цин-лин, статьи заместителя председателя ЦК революционного комитета гоминдана Чэн Циня, председателя ЦК



В Польской Народной Республике успешно проводится строительство нефтепровода Дружба, по которому будет доставляться ценное сырье из далекого Куйбисева на Волгу. В будущем польские предприятия будут ежедневно перерабатывать 6 миллионов тонн импортной нефти.

НА СНИМКЕ: прокладка труб в районе Лодзь.

Фотохроника ТАСС.

На Международном совещании по Лаосу

ЖЕНЕВА, 30 июня. Спец. корр. ТАСС К. Романовский сообщает: Сегодня участники Международного совещания по урегулированию лаосской проблемы собрались на очередное заседание под председательством М. Макдональда (Англия).

Заявивший выступить представитель народной Польши и Южного Вьетнама.

В своем выступлении представитель Польши М. Напковски заявил, что цюрихские коммюнике трех лаосских принцев имеют большое значение для обеспечения принципов внешней политики Лаоса.

«Мы в настоящий момент знаем и это было авторитетно подтверждено, — что платформа независимости и нейтралитета Лаоса, которую с самого начала провозглашают легальные правительство принца Суванна Фум и руководитель Патет Лао Пинг Суфанувонг, была принята в качестве платформы внешней политики всех основных сил Лаоса».

Цюрихское коммюнике, про-

В. И. Суксалайнен подал просьбу об отставке

ХЕЛЬСИНКИ, 30 июня. (ТАСС). Премьер-министр В. И. Суксалайнен подал президенту Финляндии Республики просьбу об отставке в связи с приговором, вынесенным хельсинкским гофтериктом (апелляционным судом).

Гофтерикт рассматривал дело 17 членов правления ведомства народных пенсий Финляндии, обвиненных в нарушении законов в связи со строительством нескольких лет тому назад жилых домов для сотрудников ведомства. Суд постановил отстранить от должности членов правления ведомства, в частности В. И. Суксалайнена, «за служебное поступление, совершенное не в корыстных целях».

В заявлении В. И. Суксалайнена президенту указывается, что он не считает себя виновным в совершении тех преступлений, о которых говорится в решении суда, однако до окончательного выяснения дела в верховном суде он решил подать в отставку.

У. К. Кекконен отклонил рассмотрение просьбы В. И. Суксалайнена об отставке до 3 июля.



Проекты колониалистских кругов, направленные против молодой Республики Конго, не прекращаются. Недавно службой безопасности законного правительства захвачены радиопередатчик и группы белых колониалистов в одном из районов Восточной провинции. Передатчик тайно использовался для ведения пропаганды против законного правительства Антуана Гиземби.

НА СНИМКЕ: конголезцы осматривают радиопередатчик.

Фотохроника ТАСС.

ПРОВОКАЦИОННАЯ ФАЛЬШИВКА

Показалось село, и человек, до сих пор бойко шагавший по пыльной дороге, вдруг преобразился. У него стала выворачиваться нога, соробилась фигура, шарошник лобился, пролезли морщины. Прежним остался один глаз. Он «ошупывал» улицу, прохаживал. У колодца человек замедлил шаг и заговорил с женщинами. Вскоре он уже знал все, что ему требовалось.

Возле дома с голубыми наличниками путник уверенно свернул с дороги и пошел в лагерь. В лагере он встретил Галь, разыскивая родственников и зашел в село, чтобы распространить о них живущих здесь немецких граждан.

Люди у нас отозвались. Галь пригласил в дом, накормил. На сытый желудок он стал разговорчивее. Из кармана достал фотокарточку.

— Вот мои сестрички. Где-то они теперь? Столько лет прошло. Свой главный козырь гость выложил не сразу. Он приглядывался к хозяйкам. И лишь освоившись, начал рассказ о своем житье-бытье.

По словам Гали, он много лет находился в специальном лагере для немцев. Жил на острове. Кругом море. Легкая одежда не спасала от зноя. Прямо за бараками людей подкарауливали медведи. Злоключенные работали в шахте. Однажды произошел обвал, сделавший его калекой.

Рассказчик не являлся калекой, он оплывал от жира. Но видя, что ему не очень-то верят, для лучшей убедительности указал на покатленную руку. Она болталась как плеть...

Потом, продолжал Галь, лагерь перевели в Пермскую область. Больше года добирался до нового места. Его освободили. Оставил там свою семью. Назначены приказы отныне провозглашены, и протерпевшая женщина заплакала от радости.

Галь без запинки продиктовал адрес: «г. Красноярск, рабочий поселок № 10, 2-я зона, барак 16, квартира 28, Отто Винс».

Плните скорее запросить Прокатора нажимал на самые отысканные струны сердца. Он не просил сам денег, но когда им предлагали — брал охотно. Однако это замечали уже потом, когда он уходил.

Не всегда Гало удавалось зарывнее заполучить нужные сведения о «проникших без вести немцах». Тогда он действовал напролом. В Углетральске прокуратор находился в квартире Екаторыны Дали. Когда пришла ее мать Екатерина Абрамовна, он соскочил со стула и радостно завопил: — Вот и мать Андрея.

В прошлом году некоторые граждане немецкой национальности, проживающие в Кемеровской области, получили письма за подписью некоего Вайса (Винса, Вейса). В них говорилось, что в Пермской области якобы существует лагерь, в котором содержатся немцы, и если у кого-нибудь пропала бы вестер родственника, пусть обращается за справками к начальнику лагеря Вайсу (Винсу).

Поверив этой фальшивке, отдельные граждане писали письма на имя начальника лагеря, а кое-кто даже ездил в Пермскую область, искал по указанному в письмах адресу лагерь и его начальника, но найти не смог, так как действительности ни лагеря, ни Вайса (Винса) не существует.

Особенно широкое распространение провокационные письма получили среди верующих различных сект. Проповедники с жаром уцепились за это грязное дело, читали письма верующим, заставляли их размножить и передать другим. Провокация секты менонитов Иейфельд Я. С., проживающий в г. Сталине, специально развешивал по городам Советского Союза, чтобы распространить провокационные слухи о якобы существующем лагере в Пермской области.

Организатором и распространителем провокационных писем оказался Галь А. А., который от имени Вайса (Вейса) сочинял фальшивые письма. В публикуемой ниже статье из пермской областной газеты «Звезда» (от 4 июня с. г.) раскрывается истинное лицо провокатора Гали.

Провокатор не засиживался на одном месте: боялся, как бы его не схватили за руку. Оглядываясь назад, в Красноярске Галь являлся рабочим нефтезавода Р. Марсель, что совсем недавно видел его отца. «Старик уж не кажется, родной с Кавказа? На лбу шрам».

Откуда было знать Розе Егоровне, что до встречи с нею Галь внимательно рассматривал семейный альбом ее сестры. Названные записки отца были правильными, и протерпевшая женщина заплакала от радости.

Галь без запинки продиктовал адрес: «г. Красноярск, рабочий поселок № 10, 2-я зона, барак 16, квартира 28, Отто Винс».

Плните скорее запросить Прокатора нажимал на самые отысканные струны сердца. Он не просил сам денег, но когда им предлагали — брал охотно. Однако это замечали уже потом, когда он уходил.

Не всегда Гало удавалось зарывнее заполучить нужные сведения о «проникших без вести немцах». Тогда он действовал напролом. В Углетральске прокуратор находился в квартире Екаторыны Дали. Когда пришла ее мать Екатерина Абрамовна, он соскочил со стула и радостно завопил: — Вот и мать Андрея.

Старушка удивилась Галь развясил:

— Я с вами сыном 13 лет прожил в лагере. Из одной чапки ели-пили.

Екатерина Абрамовна заметила: — Но моего сына звали Генрих Генрихович. А вот Андреем стал.

шей убедительности наловчился прикрашивать, сочинил фальшивку — письмо несуществующего Отто Винса.

Омерживая действительный облик тупеца, пьяницы, провокатора Андрея Гали, Человек, презревший правила социалистического общежития, скатился в грязь, стал орудием враждебной нам пропаганды.

Вполне понятно, кому на руку деятельность провокатора. Не в первый раз мы встречаемся с попытками разжечь антисоветские настроения среди немецкого населения нашей страны. Год назад жители Солоникаса единодушно выразили возмущение федеральной выходкой посольства Федеративной Республики Германии, приславшего гитлеровскую медаль немцу Ивану Гоппе, награжденному фашистами за участие в минувшей войне против советского народа. Волна митингов протеста прошла осенью минувшего года по поводу подачек, направленных западногерманским Обществом Красного Креста отдельным немецким гражданам нашей страны.

За дешевые гранки не купит советский немецкий человек. Занятые мирным социальным трудом, советские немцы с гневом отвергают провокационную опеку западногерманских властей. Они знают, с какими целями и во имя чего вернутся эти грязные деньги. Не по душе кое-кому за рубежом крепкая сплоченность социалистических наших, успехи коммунистического строительства. И вот они ищут возможности вставить нам палец в колесо, посеять раздор между советскими людьми.

Но ошибаетесь, господа провокаторы! Ничего из вашей затеи не выйдет. Так заявляют многие наши советские граждане немецкой национальности в письмах в органы Советской власти и редакции газет. Вот что, например, пишет Давид Давидович Ворм из села Залесово Алтайского края: «Сла эта история с письмом (речь идет о фальшивке от имени Отто Винса — Ю. В.) — провокация со стороны враждебных элементов. Надо разоблачить обманщиков, а доверчивых людей предостеречь от враждебной нашему государству агитации». Просит пресечь эту дикую шантаж Виктор Клиян из Новосибирска, Вильгельм Брайткрац из Бурятской АССР и многие, многие другие трудящиеся.

Как веревочке не виться, а копейка случится. И вонец закономерный — провокация провалится, а Андрей Галь за дачу предстанет перед Советским судом.

Ю. ВАХЛАКОВ.

Юрий Гагарин в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 30 июня. Корр. ТАСС П. Коновалов сообщает: Сегодня в Хельсинки по приглашению общества «Финляндия — Советский Союз» прибыл первый космонавт майор Юрий Алексеевич Гагарин.

На Хельсинкском вокзале собрался многочисленный представитель общественности финляндской столицы, руководители общества «Финляндия — Советский Союз», финские и иностранные журналисты. Встретить дорогого соотечественника прибыли посол СССР в Финляндии А. В. Захаров, сотрудники посольства и других советских учреждений в Финляндии, члены их семей. Над площадью — транспаранты с приветствиями Ю. А. Гагарину на финском и русском языках.

ВСЕКУЗБАССКИЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ

А. ЕГОРЧЕВ,
председатель областной комиссии общественного контроля по повышению санитарной культуры.

Труженицы Кемеровской области активно включились в работу по повышению санитарной культуры, снижению инфекционных заболеваний и травматизма. Во всех городах и районах созданы смотровые комиссии, в состав которых вошли представители советских, партийных, профсоюзных организаций, а также органов здравоохранения, промышленных предприятий и учреждений. За каждым членом комиссии закреплен определенный участок города. На предприятиях и в учреждениях также созданы комиссии и составлены мероприятия по благоустройству территорий.

Хорошо проходит смотр в г. Прокопьевске. Здесь предприятия и учреждения провели 210 мероприятий, на которых приняло участие более 50 тысяч человек. За это время посажено около пяти тысяч деревьев и кустарников, построено и отремонтировано 115 детских площадок. Центральная часть города передана на плановую санитарную очистку. Организовано соревнование между предприятиями, учреждениями, в жилых массивах — конкурсе на лучшую улицу, двор, квартиру.

Застывшими борются за подвиг санитарной культуры в жилищно-коммунальном хозяйстве. Работа с санитарным активом принимает новую форму — созданы советы содействия. Примером может служить работа совета при Рудничной поликлинике. Здесь про-

ведены собрания общественного совета с отчетами начальников коммунальных отделов по вопросу санитарной очистки жилого фонда.

За период смотра значительно улучшилась работа банно-прачечного хозяйства города, усилен лабораторный контроль в парикмахерских, улучшены их санитарно-гигиенический режим.

Успехи по поднятию санитарной культуры достигнуты в Прокопьевске благодаря большой инициативе и активности трудящихся. Особенно хорошо работал актив из жильцов в поселке шахты «Северный Маганак»: дожились т. Кухаренко, Зегелова, Хосой и домоуправляющий Рогатин Ф. С. В поселке шахты «Южная» отличились дожились В. Бордунин, председатель домового комитета Миненко. На шахте «Красный угольник» — дожились Е. И. Матвеева, А. П. Дроздова, проходчик шахты Н. П. Лаврентьев и многие другие.

Большая работа по повышению санитарной культуры проводится и в других городах и районах области. Но не все исполкомы местных Советов и комиссии по проведению смотра уделяют должное внимание благоустройству городов и поселков. Так, в Яшкинском районе приняты решение, утвердили районную смотровую комиссию, председателем которой является зам. председателя райисполкома тов. Роговцев, но до сведения представителей учреждений и всего населения этого решения не довели. А что касается района? Территория цементного завода захвачена строительным мусором, отходами, металлоломом. В Яшкинском совхозе, на МТФ деревни Тинювка, дойка коров производится в антисанитарных условиях, лет горячей воды для мытья молочной посуды, нет мыла для дойок, полотнона грязные. В мастерских РТС тоже грязно, освещение недостаточное. Не лучше в Акире-Суздальском. Здесь очень мало заботятся о благоустройстве территории о строящихся объектах. Так, на шахтах № 4, № 5-7 средства, отпущенные на благоустройство, не осваиваются.

Всекузбасский общественный смотр по повышению санитарной культуры городов, районов, поселков, промышленных предприятий и строителю к концу 9 июля в городах области будут проведены дни здоровья, на которых подведут итоги смотра.



„В порядке разрезивания...“

Ничто не предвещало грозы. После смены горняков шахты «Южная» собрался, чтобы продолжить начатые работы по благоустройству своего поселка.

— Благоустроить — это прежде всего озеленить, — сказал начальник шахты Ткаченко. — Конкретнее, нам нужно сегодня украсить главную улицу тополими. И не какой-то мелочью, которая будет карбантиваться годами, а многолетними красавицами.

— А где мы их возьмем, эти красавицы, Валентин Александрович?

— Это вам укажет мой заместитель товарищ Кувшинов, он назначен руководителем операции.

Улица Вахрушева. Утопая в зелени, стоят знакомые всем дома — обжитые шахтерские слесари — женское сирота — мужское. Во двор один из них и повел Ф. М. Кувшинов группу рабочих с лопатами, топорами, кайлами, ломками. У многих на лицах недоумение.

— Что мы здесь будем делать, Федор Матвеевич?

— Как что? Выкапывать тополя, ответил Кувшинов. — Позвольте, но им же и здесь хорошо. Растут, украшают, защищают от пыли и шума.

— Все это так, но часть их решено изъять в порядке разрезивания. И вообще, признайте, какие могут быть разговоры?

Завенели лопаты, застучали топоры, начались вершины красавцев-тополей.

Тут из выжидания выбежали жильцы. Глазели эту картину и оцепенели. Первые пошел к работающим моторист Василий Холев. От волнения он с трудом вымолвил:

— Братцы, вы что же это? — Остановите! Ведь я же своим руками сажала эти деревья! — зыкала к Кувшинову Лидия Петровна, прибежавшая по вызову из ЖКО.

Привратитель немедленно ее обезопасил. Как предостерег совета обобщения я вам категорически запрещаю выгораживать

наши деревья! — заявил десятник ветлечения Архивов, возвращавшийся со смены. Жильцы обещали осмелели. Грызый ринулся к машине и, схватив первое погруженное дерево, потащил его снова во двор. Ковшом выкопанным тополем поставили «стражу».

К начальнику шахты пошла делегация: Архивов, Петрова, Холев, С. И. Кувшинов. Начальник пришел в ярость. Это был настоящий громовержец Илья. Ему не доставало только колеснички.

— Я здесь хозяин! За благоустройство поселка с меня спрос! А кто будет путаться под ногами — уберу. Хребет переломаю!

Ушла делегация несолоно хлебавши. Из сорока пяти тополей, изъятых в «порядке разрезивания», жильцы обобщения отвозили двадцать один. Остальные увезли и вдовольно вдоль главной улицы — Вахрушева.

Надо ли было так делать? Нет, не надо. Это попросту неразумно. Но дело не только в этом. Тополиная битва во дворе обобщения закончена, а эхо не улеглось и поныне. Молодой техник, член комитета комсомола Анатолий Архивов уже не путается под ногами.

Он вынужден был уволиться «по собственному желанию». «Подбирайте ключи» и Лидия Александровна Петровой, проработавшей на шахте пять лет взрывником, а последние семь лет в бухгалтерии ЖКО. Председатель шахткома Н. И. Поталов вызвал однажды ее на заседание и объявил:

— Слушается персональное дело члена профсоюза Лидии Петровой.

— Какое? — недоумевавшая, спросила она.

— А такое. Сына воскресника на тополях и простой автомашин.

И тут же, не долго думая, внес предложение — вынести

Петровой строгий выговор и удержать с нее за двухчасовой простой машины, Ею, правда, не поддержали. Член шахткома, начальник мехцеха В. В. Мальцев категорически заявил:

— Нет-нет, Николай Иванович, это ты чересчур. Если даже и погоричилась Лидя — нужно ей так и сказать, разяснить. А выскания она не заслуживает. Я не согласен.

Все же постановили — «предупредить».

А ведь полагалось бы шахткому не поддерживать, а поправить взыскание в административный рай начальника. Непонятно также, почему партбюро (секретарь т. Шуклин) до настоящего времени не дало должной оценки неправомерному поведению начальника шахты.

А. ТРОИЦКИЙ,
г. Кемерово.



Я люблю тебя, город,
В буйной зелени улиц.
Когда с речки домой
Заспешит ребятига,
И когда ты, устал,
Как затихнувший улей,
Цепью первых огней
Уплываешь из дня.
А огни все ясней,
А огни нарастают,
Множась в белых плафонах,
В домах, на мосту,
Льются в звездное небо,
Бесследно стирая
За пологим холмом
Горизонта черту.
И все это в Томи.
В свою синюю ленту
Опроникула город
Ночная река,
И свободным течением
Уносит легенду
О сияющем царстве
И обниме берегах.
Я люблю тебя город
За то, что родился,
И за то, что живу,
И за то, что творю,
И за то, что мечтаю
У тебя научился,
И мечты добиваться,
И верить в зарю.
Я с тобой рисовал
Ягора на обложках,
Я картонные планы
И выси бросал.
Томь несла мое детство
По лунным дорожкам,
И качали
На трагсах своих небеса.
Пусть все это прошло,
Пусть куда-то умчались
Голубые,
Лучистые,
Детские дни,
Голубо вера в мечту
Той же самой осталась,
Потому что твои
Останутся огни.
Я люблю тебя, город,
Я люблю твои песни,
Я люблю твою море
Ночного огня.
Юный город —
По духу
Товарищ и сверстник,
Мудрый город —
По возрасту
Старше меня.

Тунеядцы держат ответ

Началось все с безобидного. Соседка-старушка спросила: — Переложи, сынок, мне пель. Дымит и не греет. Логинов, как мог, сделал. Старушка щедро рассчиталась за услугу. И Логинов решил: зачем я буду трудиться на производстве, когда «деньгу» можно «зашибить» и так. И «зашибал», зарабатывал. С работы его, конечно, уволили. На Ташичене переместился в Киселевск, бросил там жену с двумя малолетними детьми. Снова «промышлял» на стороне.

Работники милиции нашли его мертвецки пьяным, валяющимся на улице. И вот финал — заседание народного суда.

— Почему не работаешь? Логинов мямлет, но расквашивается не желает.

— Что думаешь делать дальше? И на дальнейшее у тунеядца нет никаких планов. Решение суда единодушно: выслать Логинова из пределов города.

В эти дни в суде г. Киселевска рассмотрен еще ряд дел о тунеядстве, но не желает честно трудиться, не горюшит с устройством на работу. Вот Валентина Болдырева. Ей всего 23 года, окончила 7 классов. Поработав немного дояркой в одном из хозяйств Осииниковского района, бросила.

— Грязная и тяжелая работа. А я еще молодая. Успешно нарабатываюсь. Народный суд отдал ей не предоставил.

Строгий ответ держат тунеядцы. На земле Кузнецкой не должно быть места лодырям, любителям «легкой» жизни.

С. ЧЕРНИН,
прокурор Центрального района г. Кемерово.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В областном Доме политического просвещения проводится 3-дневный семинар пропагандистов города Кемерово по предсезонской тематике.

Начало занятий первого потока 3 июля с. г. в 9 часов утра. Начало занятий второго потока 6 июля в 9 часов утра.

ГК КПСС.
Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.



Горняки и строители Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината, готовясь оказать практическую помощь целинным совхозам, приобретают профессии трактористов и комбайнеров. Без отрыва от производства закончили специальные курсы пугеукладчик Колпаков, экскаваторщик Колмогоров, горняк мастер Алтаев, электромонтер Кристанович и другие.

Всего в начале уборочной страды специалисты механизаторов сельского хозяйства получат около пятисот горняков и строителей рудного.

В Чите закончилось совещание работников золотой и оловянной промышленности страны, созванное Центральным научно-техническим обществом цветной металлургии и отделом Госплана СССР. Участники совещания обсудили вопрос о резервах повышения про и о в производительности труда в этих отраслях.

В Москве открылась выставка репродукций рисунков великого индийского писателя и философа, музыканта и художника Рабиндраната Тагора, стеление со дня рождения которого отмечает в этом году все прогрессивное человечество.

Пошел тридцатый первый год с того времени, как сельская девушка Оксана Сугак (Кировоградская область), откликнувшись на призыв партии в правительстве, впервые села за руль трактора «Универсал-2». Эта машина и поныне в строю. Оксана Иванова вместе со своим мужем — трактористом-напарником Иваном Михайловичем Сугак за тридцать лет на этой машине выполнили объем работ, превышающий 50 тысяч гектаров (условной пахоты) и сэкономили на ремонте и горючем столько средств, что можно приобрести на них два новых трактора. Общественность района широко отпраздновала 30-летний юбилей первой в селе трактористки.

По приглашению Советского комитета женщин на теплоходе «Латвия» в Одессу прибыла делегация женщин Грузии, возглавляемая депутатом президиума парламента Марией Сволу. В составе делегации видные общественные деятели Грузии.

В Московском государственном университете закончил работу проходивший в течение месяца IV ежегодный международный семинар преподавателей русского языка вузов социалистических стран. В нем приняли участие представители Генерального Директората Демократической Республики Вьетнам, Китайской Народной Республики, Польши и других государств. Участники семинара обменялись опытом преподавания языка, совершенствовались в практике разговорной речи.



Тормозные колодки ускоряют шаг

Да, это именно так. Шагающие экскаваторы на угольных разрезах Кузбасса полугоду простаивали из-за нехватки тормозных и фрикционных колодок, которые очень нерегулярно поступали из Ярославского и Тамбовского совнархозов. Два месяца назад производство этих дефицитных деталей начало осваиваться на заводе «Карболит». А 30 июня из под прессы вышла двухтысячная колодка. Технология производства разработана группой химиков во главе с инженером ЦЗЛ К. Ф. Захаровой.

Недавно тормозные колодки поступили на угольные разрезы. Шагающие экскаваторы ускоряют шаг.

О плодотворном сотрудничестве шахтеров и химиков сообщила в редакцию инженер производственного-технического отдела завода «Карболит» Лариса Сергеевна Виноградова.

Репетиция воздушного парада

Вот уже несколько дней, как весь состав Кемеровского аэроклуба перебрался в летные лагеря на аэродром. На земле и в воздухе идет подготовка к празднованию Дня авиации (9 июля).

— Праздника откроют три самолета «ЯК-12», которые пронесут над летним полем Государ-

ственный флаг СССР, — рассказывает начальник аэроклуба Григорий Иванович Шевцов. — За ними пойдут четыре «ЯК-8» и пять «ЯК-18». Два из них будут выводить фигуры высшего пилотажа.

После полета планеров над небом аэродрома появятся разноцветные купола парашютов. Возьмем парашютистов выполнят зрелищные прыжки, а затем из трех самолетов «АН-12» совершат одновременный прыжок 24 парашютиста.

Учитель труда — профессия новая

Вчера закончили защиту дипломных проектов 94 выпускника Кемеровского индустриального техникума.

— 44 из них, — рассказывает о. директора техникума Иван Иванович Коробельников, — решили пойти преподавателями труда в восьмилетние и одиннадцатилетние школы. Учитель труда — профессия новая, в школах не хватает специалистов. Это хорошо помнят наши выпускники. Отличник учебы В. Немиров и 27 его товарищей будут работать в школах области. Учить ребятшек столлярному и слесарному делу уезжает в Приморский край отличник А. Помяткин и еще десять выпускников. Пять человек будут работать в школах Красноярского, Алтайского краев и Свердловской области.

Проходчик изобретает машину

Этот снимок прислал в редакцию инженер комбината «Кузбассуголь» Н. Щербак. На нем изображен расширитель, который изобрел проходчик прокопьевской шахты «Зенковские уклон» Н. Ф. Жигулин совместно со слесарем Н. С. Чалковым.

Вот что сообщил нам по телефону директор Прокопьевского механического завода Сергей Михайлович Малышев.

— Машина Жигулина изготовлена, опробована в заводских условиях и передана на промышленные испытания горнякам шахты «Черная гора». Комиссией принята. Предназначена для проходки восстанавливающих выработок. Обычно они проходились машиной «СБМ-3у». Но она давала круглое сечение, и требовалось немало труда, чтобы довести его до квадратного. Эта проблема будет теперь решена. Расширитель пойдет по скважине сверху вниз со скоростью 15—18 м в час и сделает ее прямоугольной.



КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛДРАМТЕАТР
Заккрытие театрального сезона
Сегодня последний спектакль
А. ШТЕЙН. ОКЕАН (днем и вечером).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ
КИНОПОВЕСТЬ
„КАРЬЕРА ДИМЫ ГОРИНА“
В ролях: Т. Конохова, А. Демьяненко, В. Селезнев, В. Маркова, М. Жарова.
Производство киностудии им. М. Горького, 1961 г.

В КИНО И КЛУБАХ
КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сибирь на экране № 27. Жизнь начинается (9-30, 11-35, 1-40, 4, 6-05, 8-10, 10-15 — дети до 16 лет не допускаются). 2. Иностранная кинохроника № 10. Подвиг разведчика (9, 10-50, 12-40 — для детей; 6-40). Репетиция (2-30, 4-35, 8-30, 10-30 — дети до 16 лет не допускаются). 3. Наука и техника № 11. Дорогой мой человек (9-30, 11-40,

1-50, 4, 7-20, 9-30). Документальный фильм Сергей Лемешев (6-10).
КИНОТЕАТР «КОСМОС». Красный зал. Иностранная хроника № 10. Озорные повороты (9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30). Город большой судьбы (к сеансу 9-30). Синий зал. Сибирь на экране № 26. Отверженные — 2-я серия (1, 3, 5, 7, 9). Город большой судьбы (к сеансу в 9). Тайна крепости (9, 11 — для детей).
ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. Белый клык (1-40, 3-20). Римские каникулы (5-05, 7-10, 9-15).

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Наш Никита Сергеевич (7, 8-20). Не имей сто рублей (9, 11, 1, 3, 5, 9-40).
КИНОТЕАТР КОМСОМОЛЕЦ. Новое футбольное мяч (4). Новое небо (6, 8, 10).
КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ». На графских развалинах (10, 2-30 — для детей). Оли звали его (5-30, 7, 8-30, 10).
КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Голубой лисенок (9-40, 11-30 — для детей). В одном районе (1-30, 5-45, 7-35, 9-25).
КЛУБ ПОСЕЛКА ЮЖНОГО. Балтийское небо 1-я серия (5, 7, 9).
КИНОТЕАТР «МЕТ А Л ЛУРГ». Твое счастье (10, 12 — для детей; 4, 8). Сорок первый (2, 6, 10).
КИНОТЕАТР ГРЭС. Краса неаглядная (1, 3). Чистое небо (5, 7, 9).
КЛУБ КХЗ. Малахов курган (3, 5, 7, 9).
КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Голубая стрела (10, 2, 4). Репетиция продолжается (12, 6, 8, 10).
КИНОТЕАТР «КОСМОС». Красный зал. Иностранная хроника № 10. Озорные повороты (9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30). Синий зал. Сибирь на экране № 26. Отверженные — 2-я серия (1, 3, 5, 7, 9). Тайна крепости (9, 11 — для детей).
КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Огни (4). Озорные повороты (6, 8, 10).
КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». В начале века (9-40, 11-35, 1-30 — для детей; 1-30, 5-45, 7-35, 9-25).
КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Жила-была девочка (10, 2, 4). На распутье (12, 6, 8, 10).
КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ». Люди голубых рек (10, 2 — для детей; 4, 8). Разные судьбы (12, 6, 10).